

Cílem rigorózní práce je zkoumání elektronického obchodu zejména z pohledu příslušnosti soudů a porovnání možných řešení výběru příslušného soudního orgánu. Takováto analýza se však neobejde bez alespoň stručného obeznámení se s hmotněprávním základem dané problematiky.

Práce je rozdělena do pěti hlavních kapitol. První kapitola rigorózní práce stručně nastiňuje historii a vývoj internetu, vysvětluje pojem elektronického obchodu. Dále se zabývá problematikou mezinárodního prvku. Tato část je částí „obecnou“.

V kapitole druhé je pozornost věnována právním dokumentům významným pro elektronický obchod a to jak na úrovni vnitrostátní, evropské, tak i celosvětové.

Pro mezinárodní e-obchod jsou důležité zejména dva klasické okruhy problémů: stanovení rozhodného práva, soudní příslušnost. Dalším významným mezinárodněprávním aspektem je výkon rozhodnutí, ten však rigorózní práce neanalyzuje.

Kapitola třetí se zabývá rozhodným právem ve věcech smluvních a ve věcech deliktních.

Za nejpodstatnější kapitoly rigorózní práce autorka považuje kapitolu čtvrtou a pátou. Čtvrtá kapitola je rozdělena do tří podkapitol a to na soudní příslušnost resp. pravomoc³ v případech, kde strany uzavřely dohodu o příslušnosti soudu a druhá podkapitola se zabývá soudní příslušností, kde taková dohoda uzavřena nebyla a podkapitola třetí pak soudní příslušnosti ve věcech týkající se deliktní či kvazideliktní odpovědnosti. Zvláště posledně jmenované podkapitoly jsou velmi detailně rozepsány ve vztahu k právnímu řádu Evropské unie. Detailně jsou rozebrány možnosti článku pátého Nařízení Rady (ES) č. 44/2001 ze dne 22.

prosinec 2000 o příslušnosti a uznávání a výkonu soudních rozhodnutí v občanských a obchodních věcech (dále jen nařízení Brusel I).

Poslední pátá kapitola se věnuje otázkám spotřebitelského e-práva a to opět se zaměřením na otázky soudní příslušnosti.

Přílohou této práce je Úmluva UNCITRAL o použití elektronických prostředků při uzavírání mezinárodních smluv. Autorka zařadila tuto Úmluvu do příloh, nejen pro svou novost, ale také proto, že ji považuje za progresivní počín na poli elektronického obchodování.